

面临40年来最严重通货膨胀

# 美国大学生暑期实习舍弃大都市

美国正面临40年来最严重通货膨胀，促使一些年轻大学生在暑期放弃去纽约、华盛顿等大都市实习的机会，转而前往一些生活成本相对较低的城市，或者继续在线实习。

## 放弃“一线”

《华尔街日报》10日报道，实习通常是通往全职工作的跳板，但大城市高昂的物价让不少大学生对能否负担得起生活费产生怀疑。

许多企业为了吸引人才，给实习生发工资。但一些学生和企业表示，今年的津贴和工资水平不及往年。从东海岸的组

约到西海岸的西雅图，大城市房租飙升，同样影响大学生对实习地点的选择。

黛比·吉尔玛现年23岁，就读于俄克拉何马大学法学院，前两年因为实习企业提供的薪酬不够支付房租，多次放弃去东海岸城市实习的机会。她说，今年因为通胀，就更不用说了，实习申请“只选择了我可以负担得起生活开支的地方”。

她选择在得克萨斯州达拉斯市一家私人律师事务所实习，原因是报酬相对高一些，而且得州生活成本相对较低。

## 继续“线上”

过去两年，远程在线实习可以兼顾节

约生活成本与积累工作经验。

招聘情报企业“韦里斯洞察”数据显示，接受调查的180家用人单位中，只有11%打算今年全部安排远程实习，去年216家用人单位有56%这么做。

只是，一些大学生认为，为了实习而临时搬到一座城市，成本太高。

得州二年级大学生菲比·沃莫尼拉选择在纽约一家咨询公司在线实习，7周报酬500美元。她说，如果为了这些钱到纽约实习，实在划不来。

在沃莫尼拉看来，通过视频会议和聊天软件跟同事、经理联络沟通，可以节省去纽约的交通和住宿等开支。而且，“安排15分钟电话会议，比从对方日程表挤出

时间一起喝咖啡或吃午餐，简单得多”。

玛迪·哈伯贝格最近从俄亥俄州立肯特大学广播新闻学专业毕业，去年夏天申请到全国广播公司环球媒体公司在线带薪实习的机会。她说，假使这家公司当时要求她到纽约线下实习，她绝不会申请。

“我想去纽约，想在全国广播公司和娱乐圈工作，但从经济角度考虑，这不现实。”哈伯贝格说，在线实习工资虽然微薄，但足够在俄亥俄州过舒适生活。

这段实习经历使哈伯贝格获得全国广播公司远程全职工作的机会。眼下，她还打算做一些平面设计的兼职工作，慢慢攒钱还学生贷款。

新华社特稿

# 日本参议院选举自民党获胜

岸田政权巩固 修宪势力增长

日本国会第26届参议院选举10日举行，结果11日揭晓。首相岸田文雄领导的自民党大获全胜，单独斩获本次选举争夺议席的过半数。同时，以自民党为首的修宪势力继续在参议院保持超三分之二多数地位，且议席数大增。

分析人士认为，继去年10月国会议院选举后，岸田又带领自民党赢得本次参议院选举，政权基础得到进一步巩固。他未来一段时间能稳定执政，而且具备在众参两院发起修宪动议的条件。鉴于他此前在修宪问题上表态积极，未来日本政坛修宪动作或将加速。

## 岸田地位巩固

日本参议院选举每3年举行一次，每次改选半数议席。由于2018年修订的《公职选举法》将参议院额定议席总数增至248个，本届选举改选和新增加的议席共124个，加上神奈川选区的一个补选议席，朝野政党共计545位候选人角逐125个议席。

自民党有55个议席需要改选，选后获得63个议席，超过本次选举争夺议席的过半数，可谓大获全胜。分析人士认为，选民对在野党不抱希望、在野党未能形成统一战线分散了选票、岸田上台以来一直保持较高支持率、前首相安倍晋三日前遇袭身亡影响选民投票等，是自民党大胜的主要原因。

岸田去年10月刚刚带领自民党赢得众议院选举，如今自民党又在参议院选举中大胜，这无疑有利于岸田党内地位的巩固。同时，按照选举规则，如果不出意外情况，日本未来三年内将不会举行大的国政选举，有日本媒体甚至称之为“黄金三年”。而在自民党内，岸田的自民党总裁任期也还有两年多时间。这意味着岸田在一段时间内可以稳定执政。

## 修宪势力增长

根据日本修宪相关程序，发起修宪动议需要在国会众参两院分别获得三分之二以上议员支持。修宪势力能否在参议院维持发起修宪动议的三分之二多数，成为本次选举的一大看点。

结果，不仅自民党大获全胜，其他修宪势力的议席总体上也有增长。从需要改选的议席数和选后获得的议席数看，日本维新会由6席增至12席，翻了一番；公明党和国民民主党所获议席数虽有所下降，但仅分别失去了1个和2个议席。加上非改选议席，四党议席总数从选前的166席增至177席，继续超过参议院议席总数的三分之二，但超出更多。

而修宪反对势力则总体上议席数减少。仍以要改选的议席数和选后获得的议席数比较，最大在野党立宪民主党由23席降至17席，日本共产党由6席降至4席，社民党维持1席，只有令和新选组从0席增至3席。

从上述结果可以看出，日本政坛右翼和修宪势力正在增强，左翼和护宪势力则进一步削弱。



7月10日，工作人员在日本东京港区体育中心进行参议院选举投票开票作业。  
新华社发

## 动作或将加速

由于修宪势力已在去年10月的众议院选举中掌握了众议院三分之二多数，因此在今后三年内都具备发起修宪动议的条件。岸田在修宪问题上表态积极，去年9月竞选自民党总裁时甚至声称要在总裁任期内实现修宪。他11日又表示，将争取尽早发起修宪动议。

不少分析认为，鉴于岸田在修宪上的积极态度和稳定的执政前景，加上此前大力推动修宪的安倍遇刺后，修宪势力有可能以继承安倍遗志为名趁机推动修宪进程，未来日本政界的修宪动作很可能加速。

不过，修宪势力想要修宪成功也没那么容易。首先，修宪势力并非铁板一块，不同政党在修宪的具体内容上存在分歧。比如，执政联盟中的公明党就不支持自民党等提出的将自卫队明确写入宪法第九条的提案。该党党首山口那津男10日晚表示，并不是不修宪自卫队就不能开展工作，没有必要修改宪法第九条的第一项和第二项。

其次，在自民党内部，安倍遇刺使保守派失去了“领头羊”，从

而凝聚力下降，这也可能影响自民党的修宪进程。东日本国际大学客座教授西园寺一晃指出，自民党最大派阀安倍派内部将展开权力争斗。

此外，相当一部分日本民众仍对修宪持怀疑和反对态度。有日媒指出，由于国会通过修宪动议后还要进行国民投票，一旦被否决，内阁将被迫辞职，因此对首相而言，修宪是一场“以政治生命为赌注的豪赌”。日本前外务省官员孙崎享认为，岸田若志在长期执政，将会避开无谓的修宪争论。

对于日本可能加速的修宪动向，日本山口大学名誉教授嶋嶋厚指出，恪守和平宪法精神，反省曾经对亚洲各国发动侵略战争和进行殖民统治的历史，是日本在亚太地区恢复信任的唯一方法。日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示，宪法第九条是战后日本对国际社会发出的要作为和平国家重生的公开誓言，正因为它的存在日本才能赢得其他国家信任，日本应坚守宪法第九条。

新华社东京7月11日电

## 联合国报告

# 世界人口预计今年11月突破80亿人

新华社联合国7月11日电(记者王建刚)7月11日是世界人口日，联合国当天发布的《世界人口展望2022》报告显示，世界人口预计将于今年11月15日突破80亿。

据联合国的最新预测，世界人口将在2030年和2050年分别增长至约85亿和约97亿，到本世纪80年代达到约104亿的峰值，并在本世纪结束前维持这一水平。

报告说，许多国家的生育率近几十年来显著下降，世界人口增长率在2020年降至1%以下，为1950年以来首次。预计在2022年至2050年间，61个国家或地区的总人口将减少1%或更多，在这一时期，超过一半的全球人口增长将集中在刚果(金)、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚这8个国家。

报告预测，全球65岁及以上年龄人口所占比例预计将从2022年的10%上升至2050年的16%。届时，预计全球65岁及以上老龄人口的数量将是5岁以下儿童数量的两倍多，并与12岁以下儿童数量大致相同。

报告说，全球人均预期寿命在2019年为72.8岁，比1990年提高近9岁，但该数据在2021年降至71.0岁，其主要原因是因为新冠疫情的影响。此外，2021年最不发达国家的人均预期寿命比全球平均水平少7岁。报告预计2050年全球人均预期寿命将达到约77.2岁。

## 大摆阵仗

# 以色列1.6万警力护卫待拜登来访

以色列警方发言人米哈伊尔·津格曼10日宣布，将至少部署1.6万名警察投入美国总统拜登本周访问以色列期间的安保工作。

津格曼在一场记者会上说，为保障拜登访问期间安全，以方将部署人数“史无前例”之多的1.6万名警察，负责治安、维持公共秩序和保障交通，同时尽可能降低对民众日常生活的影响。

据俄罗斯卫星通讯社报道，以色列警方联手本国消防部门、国家安全总局和外交部进行了两个多月演练，为拜登来访做准备。

在拜登访以期间，以色列境内多条公路可能出现短时封路，以政府提醒民众注意警方通报。

拜登定于7月13日至16日访问以色列、巴勒斯坦约旦河西岸地区和沙特阿拉伯，计划会见以巴领导人和沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。这将是拜登就任一年半来首访中东地区。

新华社特稿